

В диссертационный совет Д 212.354.24
по защите докторских и кандидатских
диссертаций на базе ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет», по адресу: 191023,
Санкт-Петербург, улица Садовая, д. 21

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мепория Лики Гиаевны на тему:
«Стратегическое планирование производственной мощности на
машиностроительных предприятиях», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 -
Экономика и управление народным хозяйством (экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами:
промышленность)**

Машиностроительный комплекс является одним из крупнейших комплексов промышленности, характеризующийся наличием крупных производственных предприятий с высокой фондоемкостью, капиталоемкостью и трудоемкостью продукции. Ресурсное обеспечение машиностроительного комплекса, формирование оптимальной производственной программы, достижение баланса потребностей и существующего обеспечения всегда было актуальным для крупных производств. В текущих экономических условиях эта значимость многократно возросла, поскольку машиностроительный комплекс по своей экономической сути – это ведущий межотраслевой комплекс, отражающий уровень НТП и определяющий развитие других отраслей хозяйства.

В качестве направления исследования автор выбрал производственную мощность машиностроительного предприятия, как расчетный показатель, исчисляемый применительно к принятой программе выпуска продукции, определяющей ее номенклатуру и количественные соотношения разных изделий в общем объеме производства. Производственная мощность

предприятия динамична, она изменяется в связи с ростом производительности труда, совершенствованием организации производства, повышением квалификации работающих.

В этой связи следует признать тему диссертационного исследования Л.Г. Мепория достаточно актуальной.

К наиболее значимым положениям научной новизны можно отнести: обоснованную автором необходимость расчета производственной мощности предприятия последовательно от начальных звеньев к вышестоящим, на основе мощности ведущего подразделения; определение базовых факторов, влияющих на развитие производственной мощности в машиностроении.

Основополагающим фактором при оценке уровня используемой промышленной мощности в современной экономике, по мнению автора, может явиться степень износа производственного оборудования, которая приводит к сложностям с дополнительной загрузкой мощностей в процессе производства и возникновения новых заказов.

На основе автореферата можно судить об определенной структурной целостности диссертационной работы, в которой сочетаются аналитические, теоретико-методические и прикладные разработки.

Автор выполнил исследование, результаты которого способствуют решению важной народнохозяйственной проблемы. Им получены результаты, внедрение которых позволит усовершенствовать деятельность машиностроительных предприятий.

Несмотря на теоретическое и практическое значение проведенного исследования, отдельные его аспекты нуждаются в дополнительной проработке.

Так, в тексте автореферата: не уточнена система методических принципов формирования производственных мощностей; не приведен полный перечень функциональных показателей внешней и внутренней среды предприятия, влияющих на его стратегическое развитие. Возможно они описаны в тексте диссертации.

Указанные замечания не снижают общей положительной оценки диссертационного исследования.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что предлагаемая к защите диссертационная работа Л.Г. Мепория «Стратегическое планирование производственной мощности на машиностроительных предприятиях» представляет собой законченное исследование, соответствует п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (ред. от 11.09.2021) «О порядке присуждения ученых степеней».

Автор работы - Мепория Лика Гиаевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Зав. кафедрой экономики и управления
ГАОУ ВО ЛО «Ленинградский
государственный университет
им. А.С. Пушкина»,
доктор экономических наук, профессор
196605, г. Санкт-Петербург,
Петербургское ш., д. 10
тел. (812) 451-98-68;
n.kosmacheva@lengu.ru

Н.М. Космачева



Подпись Космачевой Н.М.

Удостоверяю "02" сентября 2022 г.

Специалист по кадрам Реф Беневе Н.И.

С отрывом страницы 03.09.2022